



## 搭台服务促发展 行业精英聚章丘

### 明水国家级经济技术开发区举办改装车辆产业研讨会



各位专家、企业家就改装车产业的现状、下面面临的形势以及未来的发展趋势提供了“良方对策”。

本报5月20日讯(记者 支倩倩 通讯员 安旭生) 为进一步壮大汽车制造产业,有的放矢进行补链强链,5月15日上午,由明水国家级经济技术开发区主办的改装车辆产业研讨会在山东大厦·清照酒店举行。本次研讨会上,国内知名专家学者、企业家从不同的角度、更深更广的领域,就改装车产业的现状、下面面临的形势以及未来的发展趋势,为明水国家级经济技术开发区服务企业发展指出了迷津,提供了“良方对策”。其中,产品升级、集成配套、创新设计成为会议的研讨热点。

“将智能化设备、个性化定制与专用车灵活多变的特点相结合,向新材料、新结构要新增量,走高端化发展之路,这是专用车发展的大趋势。”中国重汽济南专用车有限公司党委书记、董事长李朝辉在介绍下步发展方向时这样说。

山东省汽车工业总公司规划科技处原处长、高级工程师李光在产品提升方面也提到“要以市场为导向,积极拓宽思路、开拓视野,瞄

准空白领域,进行产品提升”。他以履带式应急车辆在山东市场的供需关系为例,为参会企业提供了发展启示。

中国汽车技术研究中心汉阳专用汽车研究所副所长、中国汽车工业协会专用车分会副秘书长姜春生在谈到专用车未来发展趋势时提到“创新永无止境,目前汽车行业已经遇到了发展瓶颈,短板就在于研发、创新,在今后发展中,要做好顶层设计,紧跟时代步伐,提升创新水平,特别是深刻理解领会碳达峰、碳中和变革,探索建立资源性认证体系,推动绿色化、高端化、创新化发展。”山东大学机械工程学院教授、博士生导师、泰山产业领军人才张进生也非常赞同专用车领域的创新,他提到“要强化主导产品的创新设计,做出特色,形成有显示度的企业品牌。同时,加强与高校研发机构的对接,深化产学研合作,推动校企、园企协同发展。”

产业兴,“东强”才能强。制造业作为明水国家级经济技术开发区的支柱产业。经过29年的探索发

展,已经具备了非常雄厚的产业基础,形成了以中国重汽、伊莱特重工、山东章鼓等为龙头的高端装备制造这一核心产业,而以中国重汽为代表的汽车制造产业更是核心中的核心。“目前,我们已经集聚了中国重汽、中集车辆、萨博汽车、山东聚鑫专用车、普天新能源汽车等知名企业10余家,产业链延伸企业几十家,形成了整车制造、特种车、改装车、专用车等多种车型相互协同的汽车产业链,未来将致力于打造全国重要的汽车制造基地。”明水国家级经济技术开发区党工委副书记、主任黄波说,下步明水国家级经济技术开发区将立足现有基础上,瞄准技术先进、功能齐全、个性化的制造企业,不断加大招商引资力度,积极构建让企业有感受度的服务体系,探索建设以行业为引领、以技术为核心、以企业为主体的企业交流平台,建立长效机制,逐步把产业规模做大,使汽车制造产业成为高端装备制造业的最强支撑。

## 章丘区献礼建党百年

### 省市县三级联合购买文化惠民演出启动

本报5月20日讯(通讯员 曲晓明) 为不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,进一步提升群众的文化获得感、幸福感,结合推进全区党史学习教育,5月16日晚,章丘区献礼建党百年——省市县三级联合购买文化惠民演出启动,首场大型交响乐《勿忘初心》音乐会在区文化馆音乐厅内震撼开演。本场交响音乐会是由东方交响乐团的艺术家用演奏的。

音乐会所选曲目围绕建党100周年,精选红色经典曲目,以交响乐的形式展现,视觉冲击力更大,现场感更强,带给观众无与伦比的震撼,通过艺术薪火传承红色脉搏,讴歌祖国大好河山、抒发爱党爱国情怀!这是一场让人看着就激动万分、让人听着就热血沸腾的交响盛宴。

整场音乐会,异彩纷呈,时而悠扬,时而铿锵,时而欢快,时而奋进。一首庄严而神圣的交响曲《红旗颂》拉开了演出的序幕,荡气回肠的优美旋律仿佛化作千言万语向着红旗倾诉,恢宏气势和观众的激情交融在一起,使人们从熟悉的旋律中追索到了交响音乐的意

境,感受到了交响乐的无尽魅力。女声独唱《南湖的船》,重温了中国共产党走过的光辉历程。交响序曲《五彩霞》,女声独唱:电影《地道战》插曲——毛主席的话儿记心上,芭蕾舞剧《沂蒙颂》——愿亲人早日养好伤,芭蕾舞剧《红色娘子军》——序曲、快乐的女战士、万泉河水,电影《上甘岭》——我的祖国,交响曲《江山如画》等经典红色曲目依次上演,歌颂了建党百年来的艰辛历程与辉煌成就,弘扬了民族气节和英雄主义精神,表达了中华儿女听党话、感党恩、跟党走坚定信念。交响曲《我和我的祖国》全场一起互动,共同祝愿祖国繁荣富强,将演出的气氛推向了高潮。精彩节目表演形式多样,一幕接一幕,最后,音乐会在激昂、优美的交响曲《不忘初心》中落下帷幕。

华丽庄重的音乐厅内座无虚席,东方交响乐团的艺术家用激情澎湃。一曲曲经典交响乐响彻大厅,观众们沉浸在高雅、纯粹、真诚和美好之中,用一阵阵欢呼和掌声表达着他们的喜悦和赞美。现场观众纷纷拿出手机,记录下这精彩难忘的时刻!

## 追寻红色印记 传承红色精神

### “红动章丘”志愿宣讲活动走进章丘城管

本报5月20日讯(通讯员 董颖华 李际秀) 为让党史学习教育活动走学走实,增强党员干部爱党和干事创业的使命感、责任感。近日,章丘区党史学习教育“红动章丘”志愿宣讲活动走进章丘城管。章丘“红色记忆传承”采访宣讲团5名成员向章丘区城管局的广大党员干部、执法人员深情讲述了《红色印记》一书的采访、编撰历程,以及该书的部分红色故事。

“红色记忆传承”章丘采访宣讲团团长孙其章详细介绍了《红色印记》的寻访历程。自2018年3月,退休后的孙其章带领采访宣讲团成员11名退休老同志,历时两年多,行走上百村居、行程上万公里,寻访足迹遍布章丘全区18个镇街,先后采访了120余名老战士、老同志,形成事迹材料40余万字,最后编撰成《红色印记》一书。《红色印记》包含了章丘85人225个红色故事,全书30万字,267幅插图。书中那些珍贵的章丘红色故事,随着孙其章和其他团员的百姓宣讲活动的开展,在整个章丘大地广为流传,《红色印记》在章丘也成为广受好评的红色读本和党史学习教育的教科书。

在“红动章丘”志愿宣讲活动上,孙其章首先向大家讲

述了党开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动地的四个光辉历程。通过他动情的讲述,党的筚路蓝缕、披荆斩棘、艰苦创业、砥砺前行百年历程生动展现在大家面前。

章丘区城管局白顺兰说,“这样的宣讲既走心,又接地气。宣讲员的故事让我们真切感受到章丘英雄榜样的先锋本色,汲取到奋进向前的力量。我们要听党话跟党走。在今后的工作中,我们将进一步坚定理想信念,从党的百年历史中汲取智慧和力量,真正将党课内化于心、外化于行,敢于担当,主动作为。我们要在学好党史的基础上,做好本职工作,不辜负时代赋予我们的使命,为章丘城管事业发展贡献自己的力量。”

“‘红动章丘’宣讲团为我们作了一场精彩的宣讲报告,与我们重温了党的光辉历史,分享了一个个感人的红色故事,使我们深受教育。历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭。我们要以此次宣讲为契机,进一步抓紧抓实党史学习教育,坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,加快推动城市管理工作又好又快发展。”章丘区城市管理局党组副书记、副局长李守臣表示。

## 第一届龙山教育论坛在章丘举办

本报5月20日讯(记者 支倩倩) 5月16日-17日,第一届龙山教育论坛在章丘举办,来自国内外的专家、学者以及全国各地的学前教育管理人员、教研人员和园长代表等1300余人参加活动。

据悉,本届龙山教育论坛围绕“文化育人润童心,性格涵养固根本”这一主题,聚焦健全人格培养视域下的学前教育创新与发展,搭建学前教育交流平台,分享学前教育建设成果,做好经验总结和成果推广,以进一步促进学前教育的高质量发展。

近年来,章丘区牢记“为党育人、为国育才”使命,紧紧围绕“办好人民满意的教育体育”的目标,以质量提升为根本,以教育教学研究为抓手,大力实施党建引领、五育并举、教体惠民等“八大工程”,持续优化教育布局,深化教育改革,大力促进教师成长和育人质量的不断提升,全区教育体育发展生态持续优化。三年来,章丘区新建公办幼儿园9所,增加学位2600个,公办幼儿园占比达56%。与此同时,章丘区充分借鉴先进的教育理念和完善的育人体系,制定科学



看儿童剧,学传统文化。

的幼儿发展规划,实现借梯登高,借智发展,有力推动了章丘学前教育的加快发展。

在论坛学术环节,作家、儿童教育家、儿童性格涵养教学法学术带头人赵先德;北京师范大学珠海分校教育学院教授、院长王建成;华东师范大学教育学部学前教育系教授周念丽;著名文化学者,北京师范大学教授、博士生导师,首都文化创新与文化传播工程研究院院长、国务院参事室特约研究员于丹等专家、学者先后进行现场发

言。美国儿童发展联合会主席、深圳儿童性格矫正研究中心特聘学术顾问马克·伯恩斯坦和美国《性格教育》杂志创始人、美国密苏里大学圣路易斯分校教授马尔文·伯科威茨以视频的形式进行发言。

17日上午,来自国内外的专家、学者以及全国各地的学前教育管理人员、教研人员和园长代表等将走进章丘区12所“儿童性格涵养教学法”示范园进行半日活动观摩,进一步感受健全人格培养视域下的学前教育创新与发展。